
Eötvös Loránd Tudományegyetem 
 
Infostart - 2024.07.17. 
Présben van a Kárpát-medence – tudományos magyarázat a balatoni földrengésre 
Földrengés volt kedd este Balatonkiliti környékén, a 2,2-es magnitúdójú földmozgást a lakosság is 
érzékelte. A jelenség okairól az InfoRádió Harangi Szabolcsot, a HUN-REN–ELTE 
Vulkanológiai Kutatócsoportjának vezetőjét kérdezte. 
https://infostart.hu/belfold/2024/07/17/presben-van-a-karpat-medence-tudomanyos-
magyarazat-a-balatoni-foldrengesre 
Hasonló megjelenések: propeller.hu - economx.hu – Index - Klubrádió 
 
Mandiner - 2024.07.17. 
Merénylet, kampányfinis, politikai következmények 
Leszedhető-e még a tábláról Joe Biden? És ha igen, ki ugorhat be helyette a játszmába? – Sikerült-
e Trumpnak maga mögé besorolnia a vele évekig szövetségben, de egyúttal vitában álló 
Republikánus Pártot? A Világrend podcast vendégei Magyarics Tamás, az Eötvös Loránd 
Tudományegyetem emeritus professzora és Csizmazia Gábor, az NKE John Lukacs Intézetének 
tudományos munkatársa. 
https://mandiner.hu/kulfold/2024/07/merenylet-kampanyfinis-politikai-kovetkezmenyek-
vilagrend 
 
Vg.hu - 2024.07.17. 
Hőség: 45 fokos hőérzet is lehet majd a nagyvárosokban – mutatjuk 
Minél melegebb a kinti hőmérséklet, annál nagyobb kihívást jelent a szervezetnek lehűteni magát 
az optimális 37 fokos testhőmérsékletre – mondta Szabó Péter klímakutató, éghajlati 
projektvezető, az ELTE meteorológiai tanszékének doktorandusz hallgatója. 
https://www.vg.hu/vilaggazdasag-magyar-gazdasag/2024/07/hoseg-45-fokos-hoerzet-
nagyvarosokban 
Megjelent még: femcafe.hu - blikkruzs.blikk.hu – szeretlekmagyarorszag.hu 
 
KlubRádió – 2024.07.17. 
Minden előrejelzés arra mutat, hogy ez lesz a leghosszabb hőhullám Magyarországon 
Úgy gondolom, hogy baj van. Úgy gondolom, hogy nagyon jelentős mértékű klímaváltozás 
következett már eddig be. Ez tovább romlik, hogyha azonnal és nagyon radikálisan nem lépünk. 
Voltak megállapodások, de egyelőre nem mondanám, hogy azokat nagyon igazán betartjuk – 
mondta a Reggeli személy adásában Bartholy Judit, az ELTE Meteorológiai Tanszék egyetemi 
tanára. 
https://www.klubradio.hu/archivum/reggeli-gyorsreggeli-szemely-2024-julius-17-szerda-0900-
bartholy-judit-42447 
 
Uniside.hu - 2024.07.18. 
Európai Egyetemi Játékok: szerdán két éremmel gazdagodott Magyarország 
A Debrecen Egyetem labdarúgó-, és az ELTE női karatés kata csapata jóvoltából két éremmel 
gazdagodott Magyarország az Európai Egyetemi Játékok szerdai játéknapján. így már 43-ra (11 
arany, 12 ezüst, 20 bronz) nőtt az érmeink száma. 
https://uniside.hu/europai-egyetemi-jatekok-szerda-jateknap/ 
Megjelent még: sonline.hu 
 
Teol.hu - 2024.07.18. 
Mesterséges intelligencia: jelentősen befolyásolja a vállalkozások működési 
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hatékonyságát 
Az ELTE-Soft Nonprofit Kft. részéről Tarcsi Ádám, Várkonyi Dániel és Hadobás Béla, míg a 
Neumann Nonprofit Közhasznú Kft. részéről Lukács Krisztina és Németh Ferenc tartott 
előadást, a későbbiekben pedig személyre szabott, egyéni tanácsadással is a résztvevő vállalkozók 
segítségére lesznek. 
https://www.teol.hu/helyi-kozelet/2024/07/mesterseges-intelligencia-valllakozas 
 
Veol.hu - 2024.07.18. 
Arcrekonstrukció: már tudjuk, hogy nézett ki IV. Béla unokája 
A koponya-CT-t és az eredeti koponya vizsgálatát az ELTE Embertani Tanszék, Hajdú Tamás 
tanszékvezető egyetemi docens biztosította. Az arcrekonstrukció szakértő tanácsadója volt még 
Martin Trautmann igazságügyi és antropológus szakértő a Helsinki Egyetemről. 
https://www.veol.hu/helyi-kozelet/2024/07/arcrekonstrukcio-mar-tudjuk-hogy-nezett-ki-iv-
bela-unokaja 
 
Qubit - 2024.07.18. 
Az igazság ciki lett, a tudás meg vélemény 
A Határtalan tudásban, a CEU és a Qubit közös podcastjának legújabb adásában Farkas Katalin 
filozófust, a CEU professzorát, a Knowledge in crisis című nemzetközi kutatási projekt egyik 
vezetőjét Fábri György , az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Kar docense, a Határtalan tudás 
program tudománykommunikációs vezetője a tudás válságáról, a tudományban való bizalom 
megrendüléséről és a dübörgő technológiai forradalom idevágó hatásairól kérdezte. 
https://qubit.hu/2024/07/18/az-igazsag-ciki-lett-a-tudas-meg-velemeny 
 
Szabad Föld - 2024.07.19. 
Űrtechnológia a Földön 
Európának közös stratégiára és szabályozásra van szüksége az űrkutatás terén mondta a 
Külgazdasági és Külügyminisztérium űrkutatásért felelős miniszteri biztosa szombaton az 
Országházban. (…) Darázs Lénárd, az Eötvös Loránd Tudományegyetem általános 
rektorhelyettese kijelentette, nagyon jól időzített állami beavatkozás volt az űrstratégia létrehozása 
és az ahhoz kapcsolódó innovációs ökoszisztéma építése „a felsőoktatás zászlóshajóinak" 
közreműködésével. Ugyancsak kitért arra, hogy az űrtechnológiai kutatások eredményei a Földön 
is hasznosulnak. 
Nyomtatott megjelenés, 4. oldal 
 
Nool.hu - 2024.07.19. 
Magyar sportdiplomáciai siker Edinburghban 
Ezt követően a négy alelnök személyének a megválasztására került sor. A három új jelölt között 
volt a salgótarjáni származású dr. Zentai László, az ELTE intézetigazgató egyetemi tanára (30 
szavazat!), akit a svéd Linda Take (24 szavazat) mellett választottak meg az IOF egyik 
alelnökének. 
https://www.nool.hu/helyi-sport/2024/07/magyar-diplomaciai-sikerek-skociaban 
 
Hír TV - 2024.07.19. 
92 perces elnökjelölő beszédet mondott Donald Trump 
A Napi aktuális vendége Magyarics Tamás Amerika-szakértő, az Eötvös Loránd 
Tudományegyetem emeritus professzora volt, aki Biden helyzetéről, Trump beszédéről mondta el 
véleményét. 
https://hirtv.hu/napi_aktualis/92-perces-elnokjelolo-beszedet-mondott-donald-trump-video-
2589072 
Hasonló megjelenések: Infostart – Magyar Nemzet 
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Telex - 2024.07.19. 
Lefújják őket, hogy ne szívjanak, de más rovarok szívják meg igazán 
Az ELTE Savaria Egyetemi Központ biológusa, dr. Szinetár Csaba az ország pókfaunáját kutatja, 
a biodiverzitás monitorozását oktatja, és a Telex kérdésére a szúnyoggyérítés körüli polémiában az 
érem mindkét oldalát bemutatta. Úgy látja, a szúnyogok elleni védekezés során nem lehet úgy 
kielégíteni a lakosság igényeit, hogy ne ártsunk más állatoknak is. 
https://telex.hu/techtud/2024/07/19/szunyog-permetezes-rovarok-gyerites 
Megjelent még: Győrihírek.hu 
 
Kossuth Rádió - 2024.07.19. 
Ismét terjed a szamárköhögés 
Az a betegség, amely főleg a csecsemőket és a kisgyermekeket érinti súlyosan. Hogy mi az oka 
annak, hogy a már-már elfeledett kór ismét közöttünk van, arról is kérdezem a következő 
percekben Kacskovics Imre immunológust, az ELTE Természettudományi Kar dékánját. (A 
felvételen 06:40:30-tól) 
https://mediaklikk.hu/radio-lejatszo-kossuth/?date=2024-07-19_06-00-00&enddate=2024-07-
19_09-10-00&ch=mr1 
Hasonló megjelenések: Retro Rádió 
 
Daily News Hungary - 2024.07.20. 
Hungarian and German researchers synchronize Napoleonic maps with modern ones 
Napoleonic maps in Hungary Working with Arcanum Databases Ltd, several archives in Europe 
and scientists at ELTE, the Hungarian experts have gained considerable experience in 
georeferencing historical maps, often hundreds of years old, with modern databases. 
https://dailynewshungary.com/hungarians-synchronize-napoleonic-maps/ 
 
Glamour.hu - 2024.07.21. 
A klímaszorongás lebénít, félelmet kelt, de lehet tenni ellene, sőt kell is, mert üt a Föld 
utolsó órája 
Ökogyász, ökobánat, klímaszorongás. A válság okozta egyéni mentális problémákat egyedül vagy 
társadalmi szinten kellene megoldani? Ágoston-Kostyál Csilla, az ELTE adjunktusa, Kalász Cintia 
MA végzős pszichológushallgató és dr. Lányi András ökofilozófus kalauzolt el minket a témában. 
https://www.glamour.hu/plusz/aktualis/klimavaltozas-globalis-felmelegedes/w2cq3ke 
 
Infostart - 2024.07.21. 
Nem nyugszik az Etna: a vulkanológus szerint nem lehet kizárni az újabb kitöréseket 
A közelmúltban bekövetkezett három lávaszökőkutas kitörést nagyon mélyről érkező, friss 
gázokban rendkívül gazdag magmatömeg okozta – mondta az InfoRádióban Harangi Szabolcs, a 
HUN-REN–ELTE Vulkanológiai Kutatócsoportjának vezetője. 
https://infostart.hu/kulfold/2024/07/21/nem-nyugszik-az-etna-a-vulkanologus-szerint-nem-
lehet-kizarni-az-ujabb-kitoreseket 
Megjelent még: Index 
 
Kultúra.hu - 2024.07.21. 
Tűbe fűzött asszonysorsok a Nemzeti Színház díszfüggönyén 
A hatvanadik mintát mesterséges intelligencia alkalmazásával tervezte, azzal a feladatinstrukcióval, 
hogy az AI mutassa meg, száz év múlva hová fog fejlődni a magyar népi hímzés. 2019-ben a 
kényszerű Covid-karanténban jött az ötlet, a ChatGPT ekkor még hírből sem volt ismert, de az új 
kutatási terület az ELTE Mesterséges Intelligencia Tanszékének két szakemberét izgalomba 
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hozta, és csatlakoztak a projekthez. 
https://kultura.hu/tube-fuzott-asszonysorsok-a-nemzeti-szinhaz-keszulo-diszfuggonyen/ 
 
Telex.hu - 2024.07.21. 
Ezért szégyelli Tony Soprano, hogy nyalja, és ezért szégyelli azt is, hogy nem nyalja 
eleget 
A könyvben a szerző történelmi példákon mutatja be, hogy változtatták meg a gazdasági 
átalakulások az emberek szexuális életét, és milyen logikák határozzák meg ma a szexuális 
életünket. Interjú Csányi Gergely szociológussal, a Helyzet Műhely kutatójával, az ELTE 
adjunktusával. A könyv bevezetőjében a Maffiózók című sorozat több olyan jelenetét elemzi, 
amiben a szereplők szexről beszélnek. 
https://telex.hu/eletmod/2024/07/21/szex-csanyi-gergely-interju-a-szex-politikai-gazdasagtana-
porno 
 
Kossuth Rádió - 2024.07.21. 
Összeállítás: Ki volt Hatsepszut? 
Hatshepsut a mai napig izgatja a regényírók fantáziáját. Bács Tamás egyiptológus az ELTE 
Egyiptológia Tanszék vezetője Tébában, az uralkodónő egyik főemberének sírkápolnájának 
feltárásán dolgozik, vele beszélgettünk Hatshepsut fárónőről. (A felvételen 11:24:08-tól.) 
https://mediaklikk.hu/radio-lejatszo-kossuth/?date=2024-07-21_11-04-43&enddate=2024-07-
21_12-07-39&ch=mr1 
 
Metropol.hu - 2024.07.21. 
Növények a középkori konyhában - vezetett séta a Füvészkertben 
Az évszázadok során lényegesen változtak a termesztett és fogyasztott növények. Időutazásra 
hívjuk kedves látogatóinkat. Tartsanak velünk a középkorba! Fotó: Facebook Szakvezető: Szabó-
Szöllösi Tünde gyűjteménykezelő Jegy ára: 4300 forint/fő, mely tartalmazza a Füvészkerti 
belépőjegyet is. 
https://metropol.hu/programok/2024/07/novenyek-a-kozepkori-konyhaban-vezetett-seta-a-
fuveszkertben 
 
Infostart – 2024.07.22. 
"A gyermekek játéka – és ami mögötte van" 
A közelmúltban megjelent kötet nem csak a jövő óvodapedagógusai, hanem a gyermeküket 
felelősséggel nevelő szülők számára is hasznos olvasmány lehet. A kiadványról a szerzők közül 
Böddi Zsófia, az ELTE Tanító- és Óvóképző kar egyetemi adjunktusa beszélt a Családi Hét 
adásában (a felvételen 05:31-től). 
https://infostart.hu/inforadio/csaladi-het# 
 
Szabad Európa - 2024.07.22. 
Tanárhiány – a látható tanári álláshirdetések is nagyon megugrottak 
Jelzés az is, hogy az egyik legnagyobb tanárképző intézményre, az ELTE-re jelentkező közül 
2024-ben mindössze 75 ember jelölte be első helyen a matematika szakot, a legnépszerűbb az 
angol volt. Összesen egyébként 2024-ben 1800-an jelentkeztek az ELTE TTK osztatlan 
tanárképzésére, ami kissé meghaladja a megelőző évek számát, de nem éri el a járvány előtti, 
2019-es adatokat. 
https://www.szabadeuropa.hu/a/tanarhiany-allas-hirdetes/33043256.html 
 
MTI - 2024.07.22. 
Bakonybélben rendezik a 9. Közép-Európai Csillagászati és Asztrofizikai Diákolimpiát 
A magyar csapat vezetője Kovács József, az ELTE GAO tudományos főmunkatársa és Dálya 
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Gergely, a Laboratoire des 2 Infinis csillagász posztdoktori kutatója, megfigyelőként Varga 
Vázsony, fizikus, aranyérmes diákolimpikon és Rózsahegyi Márton, a Csillagászati és 
Földtudományi Kutatóközpont projektmenedzsere egészíti ki a csapatot. 
Megjelent még: Hír.ma – Webradio.hu – Hellovidek.hu – Vehir.hu - infoesztergom.hu - infopapa.hu - 
infonyiregyhaza.hu - infotatabanya.hu - infodebrecen.hu - gyorihirek.hu - kisalfold.hu 
 
Növekedés.hu - 2024.07.23. 
Hogy lehet kibírni a kánikulát klíma nélkül? 100 éve még tudták a választ  
Természetesen benne van ebben a klímaváltozás hatása, a Kárpát-medencében egyre 
gyakoribbak, és hosszabbak lesznek a mostanihoz hasonló nyári hőhullámok, az ELTE 
Meteorológiai Tanszéke már évekkel ezelőtt megjósolta modellszámítások alapján, hogy a nyári 
napok száma 20-50 százalékkal nőni fog 2070-re hazánkban, 20-70 százalékkal több napon lesz 
hőségriasztás, és a szeptemberből is nyári hónap lesz. 
https://novekedes.hu/egeszseg/hogy-lehet-kibirni-a-kanikulat-klima-nelkul-100-eve-meg-tudtak-
a-valaszt 
 
Bekesmatrix.hu - 2024.07.23. 
Ismét Békésen terepgyakorlatoztak az ELTE diákjai 
A nyolc földrajz szakos diákot Vigvári András, az ELTE munkatársa, szociológus kísérte el 
Békésre, ahol ő már tavaly is dolgozott egy kutatás kapcsán. A másodéves egyetemisták keddig 
tartózkodnak Békésen, ahol a várossal, identitással, helyi viszonyokkal kapcsolatban készítenek 
interjúkat három kertvárosi és egy lakótelepi területen. A terepgyakorlat a képzés kötelező eleme. 
https://bekesmatrix.hu/cikk/109302_ismet_bekesen_terepgyakorlatoztak_az_elte_diakjai 
 
Egy.hu - 2024.07.23. 
„Úgy kell tartani az ollót, hogy ami lejön, az kiessen a pofájából” – a rózsák 
tudományának titkait fürkésztük 
Az oltás nem más, mint két növény különböző részeinek egymáshoz rögzítése – természetesen 
nagy odafigyeléssel. Ezt sajátíthattuk el dr. Orlóci László, a MATE kutatócsportjának vezetője, az 
ELTE Füvészkertje igazgatójának irányításával. Ehhez szükséges egy egészséges, jó kondícióban 
lévő gyökéralany. Hogy az oltószemet hogyan vágjuk ki az oltóvesszőből, ezt az oltókéssel bizony 
jó ideig gyakorolni kell. Sőt, először azt is, hogy hogyan álljunk neki, hogy ne vágjuk le a 
kezünket! „A jó szemnek mindig van nyele” – kaptam az utasítást. 
https://egy.hu/kert/ugy-kell-tartani-az-ollot-hogy-ami-lejon-az-kiessen-a-pofajabol-a-rozsak-
tudomanyanak-titkait-furkesztuk-114982 
 
Népszava - 2024.07.23. 
Az Orbán-kormány katonákkal enyhítené a tanárhiányt, kezdődik a tiltakozás 
Az ELTE Tanárképző Központjától egészen a Honvédelmi Minisztériumig fogunk augusztus 2-
án elhúzni egy kézikocsit, tele olyan könyvekkel, amelyekből a tanárszakos hallgatók 6 éven 
keresztül tanulnak – írta legfrissebb hírlevelében az aHang. A civil szervezet szerint nincs 
bocsánat arra, amit az Orbán-kormány az oktatással művelt az elmúlt években, idén nyáron pedig 
eljutottunk odáig, hogy a kabinet elfogadott egy jogszabályt, amely szerint szakképzettség nélküli 
katonákkal enyhítenék a tanárhiányt. 
https://nepszava.hu/3244024_ahang-demonstracio-tanarhiany-katonak-potlas 
Megjelent még: Klubrádió 
 
Moderniskola.hu - 2024.07.24. 
Párbeszéd a tanulási környezetekről 
A podcast beszélgetés résztvevői Dr. Kopp Erika, az ELTE PPK Neveléstudományi Intézetének 
habilitált egyetemi docense, az Oktatási Intézmény- és Programfejlesztés Kutatócsoport 
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kutatócsoport-vezetője, valamint Dr. Kálmán Orsolya, az ELTE PPK Neveléstudományi 
Intézetének habilitált egyetemi docense, Felsőoktatás- és Innovációkutató Csoport kutatócsoport-
vezetője. 
https://moderniskola.hu/2024/07/minden-pedagogust-arra-kell-sarkallni-hogy-o-is-proaktivan-
reszt-vehet-a-tanulasi-kornyezet-kialakitasaban-parbeszed-a-tanulasi-kornyezetekrol/ 
 
Magyar Nemzet - 2024.07.23. 
Ezért lépett vissza Biden 
A New York Post cikke szerint a bukott Bident a Demokrata Párt vezető politikusai azzal 
fenyegették meg, hogy ha nem áll félre önként, a 25. alkotmánykiegészítést fogják bevetni ellene. 
Ez azt jelenti, hogy amennyiben az államfő képtelen hivatala ellátására, az alelnök és a kabinet 
többsége feliratot intézhet a kongresszushoz, és ha az elnök ennek nem mond ellent négy napon 
belül, akkor az alelnök veszi át az államfői teendőket. Ha ellentmond, a kongresszusnak 
huszonegy napja van dönteni a kérdésben – magyarázta lapunknak Magyarics Tamás, az ELTE 
professor emeritusa. 
https://magyarnemzet.hu/kulfold/2024/07/ezert-lepett-vissza-biden 
 
Nyugat.hu – 2024.07.24. 
Hiába várták a 400 ezer forintos ösztöndíjat a SEK-es hallgatók 
Tudomásunk szerint az ösztöndíjat korábban egy külső cég finanszírozta, viszont ők tavaly 
nyáron közölték az egyetemmel, hogy nem adnak több pénzt. Az ELTE így saját forrásból fizette 
ki a hallgatókat, és ők a hallgatók felvételi pontszáma alapján osztották szét arányosan a pénzt. 
Emiatt valaki a tervezettnél jobban, valaki pedig rosszabbul járt. 
https://www.nyugat.hu/cikk/hiaba_vartak_a_sek_es_hallgatok_az_eviezres_a 
 
InfoStart - 2024.07.24. 
Harangi Szabolcs: hosszasan folytatódnak a lüktető vulkánkitörések az Etnán – videó 
Az Etna kitörése miatt leállították a szicíliai Catania repülőforgalmát. Az Etna a világ egyik legaktívabb 
vulkánja, a működése az elmúlt napokban mind intenzívebb lett, már forró hamut és lávát is hányt magából. A 
jelenségről Harangi Szabolcsot, a HUN-REN–ELTE Vulkanológiai Kutatócsoportjának vezetőjét kérdeztük. 
https://infostart.hu/kulfold/2024/07/24/harangi-szabolcs-hosszasan-folytatodnak-a-lukteto-vulkankitoresek-
az-etnan-video 
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